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DIGITÁLNE ZRUČNOSTI PRE RODINY 
S AUTISTICKÝM ČLENOM 

Aplikácia AuKID je určené na rozvoj komunikačných a sociálnych zručností 
detí s poruchou autistického spektra s myšlienkou ponúknuť rodinám 
jednoduchý a bezplatný nástroj, ktorý by im uľahčil fungovanie a zároveň 
rozvíjal kľúčové zručnosti, ktoré sú nevyhnutné pri začleňovaní detí s PAS 
do neurotypickej spoločnosti.  
 
Aplikácia zabezpečuje vysokú mieru personalizácie prostredia. Rozlišuje 
rozhranie dieťaťa a rodiča. Rodič nastavuje rozsah funkcií podľa 
schopností dieťaťa, vie vytvárať vlastné kategórie, karty, nastavuje 
obťažnosť v hrách. Taktiež vie vyrobiť časový harmonogram, ktorý naučí 
dieťa samostatne vykonávať rutinné úkony ako napr. ranná hygiena. 
 
Dieťa sa učí komunikovať pomocou ozvučených kariet roztriedených do 
kategórií. Postupne sa učí skladať obrázkové vety – od jednoslovných až 
po viacslovné. Možnosť zvukového nahrávania umožňuje zachovanie 
správnej výslovnosti i gramatických jedinečností jazyka. 
 
Rozvoj sociálnych zručností je nasmerovaný na prevenciu diskriminácie 
a šikany, ktoré môžu byť vyvolané netypickým správaním detí s PAS.  
Pomáha im orientovať sa vo svete emócií – nielen v ich vonkajších 
prejavoch, ale i vo vlastných pocitoch. To všetko prakticky a v hravej 
forme. 
 
Prejavenie emócie a jej uvedomenie si nejde ruka v ruke. Často určitý pocit 
zažívame, prejavujeme ho navonok, ale neuvedomujeme si, čo sa s nami 
práve deje. Cez špeciálne navrhnuté karty zobrazujúce modelové situácie 
učíme deti s PAS pocit nielen pomenovať, ale priradiť k nemu konkrétny 
zážitok. Vzniká prepojenie emócia – prejavenie – zážitok. Takto budujeme 
pôdu pre základy empatického správania: „Ten človek vyzerá smutno – cíti 
sa ako ja, keď mám plán ísť von a nemôžem, lebo prší.“ Toto účinné 
dekódovanie pocitu druhého zvyšuje pravdepodobnosť správnej reakcie 
dieťaťa s PAS na situáciu.  
 
Ďakujeme za pozornosť a tešíme sa na spoluprácu  
 
 
 
 
 
 
 

 

 

Tento projekt je spolufinancovaný Európskou úniou“ 


